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Referat af SK MX møde 7-23 
 

Fjelsted, d. 30. oktober 2023 

Til stede: Anders Johansen, Louise Laustsen, Simon Wulff, Kenneth Vang Frandsen, Peter Guldberg 

Johansen, Peter Beck, Lea Kahlke Hansen.  

 

 

Kort orientering fra DM-A evalueringsmøde  

Der blev afholdt evalueringsmøde med DM-A-klubberne d. 5. oktober. Der blev blandt andet talt en del om, 

hvordan vi lokker flere tilskuere til, og hvad der evt. skal til af andre former for underholdning på dagen end 

blot motocross for at få folk til at komme, særligt de mennesker som ikke er i sporten i forvejen.  

Der var på mødet opbakning til, at vi langt henad vejen fortsætter med samme koncept for DM-A i 2024, 

som vi har kørt med i år.  

SK vil drøfte emnet yderligere på næste SK-møde. 

 

Kort orientering fra pigetræning v. Louise 

Der blev afholdt POP UP-pigetræning hos Fyens Motor Sport d. 14. oktober med deltagelse af 27 MX-piger 

og 7 Quad-piger. Det var en rigtig god dag, hvor alle pigerne gik til træningen med højt humør og god energi, 

selvom banen havde fået en del vand natten forinden. Dagen blev afsluttet med fælles gokartkørsel, hvilket 

fungerede rigtig godt som social ryste sammen-aktivitet. 

Dameudvalget har planer om en lang række aktiviteter til 2024. Der er stadig et stort ønske om at få nogle 

kræfter fra de øvrige DMU-grene med ind i udvalget. Punktet tages med til kommende HB-møde. 

 

Banesynsevaluering flyttet  

Banesynsevalueringsmødet er blevet udskudt til d. 14. november. Fra SK deltager Anders og Simon. 

 

Reglementsændringer til 2024 

SK gennemgik den foreløbige oversigt over reglementsændringer til 2024 og fik lukket nogle af de 

spørgsmål, der stadig stod åbne. Lea sørger for at opdatere oversigten og sende den rundt til SK, hvorefter 

den vil skulle sendes omkring Juraudvalget til godkendelse eller kommentarer. 

Inden jul vil SK udsende et nyhedsbrev til alle MX-kørere med en overskuelig oversigt over de vigtigste 

reglementsændringer til 2024. 

 

Henvendelse vedr. micro 

SK har modtaget en henvendelse fra Pia Nordmand på vegne af syv DMU-klubber. Henvendelsen drejer sig 

om de planlagte reglementsændringer for microcross, og i mailen bliver SK bedt om at tage stilling til 

følgende forslag: 

- Vi vil gerne bibeholde DM Micro 

- Vi vil gerne bibeholde B og C i 65 

- Vi vil genindfører B og C i 50 

- Vi vil rykke børn op ved 12 opnåede point og slette muligheden for at vente til 20 opnåede point 

- Vi vil ændre måden grupperne sammensættes på til løb så det bliver de 12 bedst placerede i tid fra 

alle kval tider i stedet for de bedste 6 fra hver kval hvor der ofte ses en skævvridning i inddelingen. 
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SK drøftede de fremsendte punkter og besluttede at imødekomme ønsket om oprykning til Micro 65B ved 

12 opnåede oprykningspoint samt ønsket om en ændret sammensætning af grupper ved tidskvalifikation. 

Ønsket om at beholde opdelingen i B og C og Micro 65 er allerede vedtaget af SK tidligere på året. 

SK holder fast i beslutningen om at nedlægge DM Micro. Ligeledes holdes der fast i, at der ikke er nogen 

klasseopdeling i 50cc. Til gengæld indføres der med den nye metode til tidskvalifikation et system, der 

bedre kan tilpasse niveauet hos kørerne i 50cc.  

 

Regler vedr. el-motocrossmaskiner 

På nuværende tidspunkt har vi ikke nok erfaring med el-crossere til, at vi kan lave en beskrivelse af reglerne 

for opladning, reparation og håndtering generelt i vores reglement. 

Men det er vigtigt at understrege, at brugeren af el-crosseren til enhver tid skal følge producentens 

forskrifter vedrørende opladning og reparation. Ansvaret ligger 100 % hos brugeren og ejeren af maskinen. 

 

Dispensationsansøgninger 

SK behandlede en indkommen ansøgning om dispensation. 

Derefter drøftede SK proceduren for ansøgning om dispensation og besluttede at indføre et 

ansøgningsskema, som skal benyttes ved alle ansøgninger til SK. Skemaet udfyldes af ansøger eller dennes 

værge og sendes til klubformanden, som udfylder det med egne bemærkninger og indsender det til 

kontoret. Kontoret sørger for at indhente svar fra SK og for at svare ansøgeren om udfaldet. 

Ansøgninger, som ikke er udfyldt i skemaet og indsendt via klubformanden, vil ikke blive behandlet i SK. 

 

Dommerkursus i januar 

Der afholdes dommerkursus i Fjelsted søndag d. 21. januar. Dommerkurset er under udvikling i SK. 

SK drøftede dommerrapporternes opsætning og en mulig opdatering af denne. Peter B. vil komme med et 

forslag til en opdatering af rapporten. 

Der udsendes invitation til dommerne i løbet af november måned. 

 

Quad aktiviteter 2024 

Lea har med quad-repræsentant Benjamin Jørgensen drøftet muligheden for at finde en tovholder på 

quadaktiviteter til 2024. Men den aktuelle økonomiske situation i DMU er der imidlertid ikke sat nogle 

midler af specifikt til quad, og det giver derfor ikke mening på nuværende tidspunkt at gå videre med dette. 

Der planlægges tre afdelinger af DM Quad til 2024, og vi håber på tre løbsdage med god deltagelse og god 

stemning i den kommende sæson. 

 

Kandidater og valg til SK og HB  

Ved de kommende Repræsentantskabsmøder til marts skal der findes nye medlemmer til både SK MX og 

Hovedbestyrelsen. SK og Forretningsudvalget har allerede fået henvendelser fra mulige kandidater til 

opstilling såvel i SK som i HB.  

Anders har haft en snak med formanden for SK Enduro om muligheden for at lægge SK Enduro ind under SK 

MX. Dette ses der positivt på i SK MX. 
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Evaluering af løbsåret 

Generelt har vi haft en god sæson med mange gode løbsdage. Stor tak til vores klubber for de gode 

oplevelser, de har givet vores medlemmer med hjem.  

De erfaringer vi har fået igennem året mht. deltagerantal ved de enkelte løb, tages med i planlægningen af 

sæsonen 2024.  

 

Løbskalender 2024 

Der er kommet foreløbige kalendere fra ADAC og FIM Europe, og det betyder at SK kan gå videre med 

påsætningen af datoer til den danske kalender. Kenneth arbejder videre med kalenderen med henblik på at 

have et første udkast klar midt i november. 

 

Møde med DMCU 

Der afholdes møde med DMCU d. 21. november. Fra SK deltager Anders, Simon og Peter G. 

 

Ungdomsringen 

Lea tager kontakt til Ungdomsringen med henblik på en fornyelse af samarbejdsaftalen til 2024. 

 

Næste SK-møde 

Afholdes på Fjelsted Skov Kro tirsdag d. 12. december kl. 17.  

 

 

_______________________________________________________________________________________

Referent: LKH. 

 

 

 

Sportskommission Motocross 
 

Sportskommission Motocross består af frivillige, der er valgt af DMU’s motocrossklubber. 
 

 

  
 

   

 SK-formand 

Anders Johansen 

Broby Motocross Klub 

SK-næstformand 

Louise Laustsen 

Broby Motocross Klub 

SK-medlem 

Kenneth Vang Frandsen 

Næstved Motor Klub 

SK-medlem 

Simon Wulff  

Randers Motor Sport 

SK-medlem 

Peter Guldberg Johansen 

Randers Motor Sport 

 

 

 

SK-suppleant  

Peter Beck 

Vestjysk Moto Cross Club 


